

# 相信“有关系”就能上名牌大学 他被校友坑了37万元

## 以帮忙找工作为由诈骗9万余元 这名“能人”落网

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)唐山市公安局开平分局聚焦主责主业,紧盯侵财类民生案件,全力维护辖区社会稳定和人民群众财产安全。近日,该分局成功破获一起以介绍工作为由骗取他人钱财案,抓获犯罪嫌疑人一名。

2023年12月4日,该分局栗园派出所接到贾先生报警称,2022年至2023年期间,他的朋友赵某某以对其实施诈骗,共骗取9万余元。接到报案后,该分局立即部署指挥中心、网安大队警力同步开展案件侦查工作。经分析研判,民警很快查明犯罪嫌疑人赵某某的藏匿地点,通过蹲点守候,于2023年12月31日下午5时将犯罪嫌疑人赵某某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人赵某某交代了以介绍工作为由诈骗贾先生9万余元的不法事实。

2022年7月,犯罪嫌疑人赵某某为满足自己的高消费和虚荣心,在得知贾先生为其女儿找工作后,便主动上门介绍,虚构自己人脉广的信息,谎称能够帮助贾先生的女儿到某单位工作。其间,赵某某先后以“疏通关系”“上下打点”为由骗取贾先生钱财9万余元。2023年7月,迟迟没有等到工作录用消息的贾先生感觉情况不对,便联系赵某某,要求退钱无果后,才意识到自己被骗,于是报警。

目前,犯罪嫌疑人赵某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 民警火眼金睛 上班途中抓获一名在逃嫌犯

河北法制报讯 (韩娜 婧颖)人与人之间的缘分有时就是这么巧,就像一首歌里唱的那句“只是因为在人群中多看了你一眼,再也没能忘掉你容颜”。而对唐山市公安局古冶分局民警李晓峰来说,只因在上班途中多看了一路路边打车的乘客,便有了一场和在逃嫌犯的意外“邂逅”。

2023年12月21日下午,古冶分局唐家庄派出所民警李晓峰在上班途中,无意间看到一男子正在路边招手打车,他感觉这个人有些眼熟,仔细一看,发现该男子是被路北分局上网追逃的嫌犯黄某某。李晓峰大喊一声“黄某某”,毫无防

## 出售冒牌鞋获利上百万元 一男子“生财有道”被刑拘

河北法制报讯 (陈畅)日前,馆陶县公安局食药大队接到线索,称有人销售假冒牌运动鞋,民警立即对此展开侦查,经调查追踪,成功破获一起销售假冒注册商标商品案,抓获犯罪嫌疑人一名,涉案金额300余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人林某某交代,其认为销售假冒注册商标的运动鞋获利多,加上自身法律意识淡薄,便从外地购进冒牌品牌鞋子,通过微信进行销售,非法获利达百余万元。

经查,查扣的假冒品牌运动鞋大部分进货价在100元左右,售卖价在200元至400元不等,仅从外观看难以判断真假。这些以低廉的价格进入市场的假鞋,抢占了正品鞋市场,给商标权利人品牌声誉和收益造成重大损失。

目前,犯罪嫌疑人林某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 接了一个莫名电话 抓获一名在逃嫌犯

河北法制报讯 (郭建刚)日前,石家庄市公安鹿泉分局户籍民警通过接听一个电话,成功发现一名在网上在逃嫌犯。随后民警迅速行动,将其抓获。

2023年12月12日上午,该分局白鹿泉派出所户籍民警接到一名男子打来的电话,其称想尽快改名,询问相关办理手续。当户籍民警问及改名原因时,该男子说话支支吾吾,拒绝透露住址等信息,且语气慌张,十分可疑。这让户籍民警瞬间提高警觉。

户籍民警与所内值班民警仔细核查,发现该男子竟是因涉嫌抢劫被山西省孟县警方上网通缉的在逃人员谷某。随后,民警经过一天的研判摸排,成功锁定嫌疑人谷某的行动轨迹,随后立即对其实施抓捕。

次日上午9时许,抓捕民警经严密布控,在鹿泉区某村将谷某成功抓获。目前,嫌疑人谷某已被移交山西省孟县警方作进一步处理。

## 入职只为行窃 一男子两次偷雇主电脑主机被抓

河北法制报讯 (赵红卫)一男子因为手头拮据,认为通过应聘方便盗窃,遂先入职后实施盗窃,日前被邢台市公安襄都分局民警抓获。

“喂!110吗?我工作室的电脑主机被偷了!”2023年12月1日,邢台市公安局襄都分局刑警一中队民警接到市民杨先生报警电话后,迅速赶到现场展开侦查。

据杨先生讲述,当天早晨他来到单位上班后,发现工作室内的电脑主机被盗。头一天晚上是新来员工冯某上夜班,杨先生联系他时电话一直无人接听,调取单位监控发现盗窃主机的正是冯某。杨先生称,由于用心切,他还没来得及登记身份信息,谁知上班第一天就出了这事。民警通过综合分析,很快锁定了嫌疑人身份。

2023年12月4日,民警在对冯某轨迹进行研判时,发现其在西门里一电竞酒店有活动轨迹,后迅速赶到将其抓获。

据冯某供述,因为没有经济来源,他想到通过应聘电竞酒店员工,可以趁夜里店内人员熟睡后实施盗窃的点子,随后他在杨先生工作室应聘成功,当晚便实施了盗窃行为。冯某还供述了以同样方式在某小区盗窃电脑主机两台并低价出售的不法事实。

为帮助受害人挽回损失,民警通过交易信息,迅速锁定收赃嫌疑人为秦某等三人,后经过蹲守将三人抓获,成功追回电脑主机三台。目前,盗窃嫌疑人冯某、收赃嫌疑人秦某等均已采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



上钩

新华社发 徐骏 作

小明高考成绩过了一定分数,就一定能够被暨南大学录取,但需要钱来“打点”各种关系。看到弟弟上名牌大学有望,2023年3月,张先生毫不犹豫地支付了曾某20万元“订金”。曾某一看张先生打钱十分痛快,就对他说自己还能找到中南大学入学名额,但需要“疏通费”。

高考过后,小明的成绩并不十分理想,想着花钱就能让弟弟上中南大学,张先生也感觉十分

## 女士深陷“刷单”骗局 民警耐心劝说止付挽损

河北法制报讯 (董利国)1月2日,李女士丈夫将一面“智勇双全为民、失而复得暖人心”的锦旗送到赞皇县公安局刑警大队二中队,感谢办案民警认真负责,及时劝阻,帮助其追回被骗钱款。

赞皇县某村的女士在网上偶然加入一个刷单微信群,根据群内提示下载了一款刷单软件,接着就有人在群内发布了一个500元的刷单任务。李女士抱着试试看的心态做了这笔任务,很快得到返现630元,利大回本快的刷单任务让李女士体验了一把挣外快的兴奋。

过了两天,群内又发布了一笔1000元和一笔5000元的刷单任务,尝到甜头的李女士毫不犹豫地接下任务,但是做完两笔任务后迟迟没有得到返现,于是通过微信群询问对方情况。对方以李女士操作失误为由,让其继续接更大的刷单任务。就这样,李女士一步步掉入对方设好的诈骗陷阱,前前后后投入4万元。李女士丈夫发现后认为李女士遭遇了电信诈骗,就要带其到公安局报案。李女士拒不报案,还埋怨丈夫阻挡其挣钱,跟丈夫发生了激烈争吵。在多名家人劝说下,李女士才不甘、情不愿地跟丈夫到赞皇县公安局刑警大队二中队报了案。

接到报案后,刑警二中队民警一边了解情况,一边给李女士宣讲反诈知识。李女士对民警的劝说依然抵触,称自己只是操作失误,未按照对方要求备注信息,只要让她再转一次账,对方就可以将投入的资金全部返还,她还能得到一笔不菲的收入,说完就要离开阻止其“发财”的公安局。民警以办理过的诈骗案件,再次对其摆事实、讲法律。当看到对方让其打入钱款的账户被多家公安机关查询、止付后,李女士才幡然醒悟,相信了民警的劝说,并一再恳求民警尽快帮忙追回被骗的钱款。民警一边安抚其情绪,一边按程序受理案件,研判分析资金流向。

经大量工作,办案民警成功锁定并抓获此案一名帮助信息网络犯罪的嫌疑人。在民警工作下,嫌疑人家属向李女士诚恳道歉,并赔偿了李女士4万元经济损失。

## 保定清苑法官周末加班 调解一起离婚纠纷

近日,保定市清苑区人民法院臧村人民法庭成功调解一起离婚纠纷案件,在承办法官耐心细致的调解下,当事人及时履行给付义务,实质性化解了矛盾纠纷,真正做到了案结事了。

案件受理后,面对调解僵局,法官先组织双方当事人进行开庭审理,庭审结束后一周,再次与当事人沟通交流,周日加班为双方当事人做调解工作。经过法官几个小时的释法明理和耐心劝解,双方终于同意各让一步,当日达成调解协议。

姜雅静 李晓舟

## 因醉驾吊销驾照 再次酒驾又被查

河北法制报讯 (岂淑娟 张美月)因醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证本应该痛定思痛,反思自己的行为,可偏偏有人不知悔改,还取酒驾。

2023年12月22日晚,滦州市公安交警大队雷庄中队民警在乡间路西安各庄村处开展酒醉驾专项查处行动,于19时47分发现一辆冀B牌照的小型普通客车驾驶人疑似饮酒,遂对驾驶人程某某进行呼气式酒精检测。结果显示,程某某体内酒精含量为70mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。在进一步调查过程中,民警发现驾驶人程某某

## 易县法院审理拒执罪案件 被告人当庭履行被判缓刑

近日,易县人民法院审理一起公诉机关提起公诉的涉嫌拒不执行判决、裁定罪案件。被告人杨某慑于法律的威严,在法院宣告判决前,积极履行法律文书确定的义务,并取得申请执行人的谅解,被法院从轻处罚,判处缓刑。

在刑事审判过程中,承办法官秉承宽严相济的原则审理案件,开庭前积极与杨某及其家属沟通协调,向其释明拒

## 烟花爆竹塞满车厢 开车男子被拘留

河北法制报讯 (苗文金)2023年12月10日15时30分许,邯郸市公安交警支队从台一大队民警在滏西大街与丛台路交叉口附近进行冬季突出违法行为专项整治行动时,查处一辆白色小型汽车。落下车窗时,民警看见副驾驶座上一黑色塑料袋露出一款蓝色筒状的烟花爆竹,遂要求男子下车接受进一步检查。经检查,民警意外发现有三大箱烟花爆竹塞满了后备箱。

民警立即通知辖区派出所前来了解情况。经查,驾驶人李某在未取得烟花爆竹运输许可证的情况下,使用小型车辆非法运输鞭炮两卷、大号加特林烟花两支、小号加特林烟花7支、大型烟花两箱,其余均为小型烟花爆竹易燃物品。

最终,根据治安管理处罚法相关规定,民警对驾驶人李某非法运输烟花爆竹行为作出行政拘留五日的处罚。

## 易县法院审理拒执罪案件 被告人当庭履行被判缓刑

近日,易县人民法院审理一起公诉机关提起公诉的涉嫌拒不执行判决、裁定罪案件。被告人杨某慑于法律的威严,在法院宣告判决前,积极履行法律文书确定的义务,并取得申请执行人的谅解,被法院从轻处罚,判处缓刑。

在刑事审判过程中,承办法官秉承宽严相济的原则审理案件,开庭前积极与杨某及其家属沟通协调,向其释明拒

## 易县法院审理拒执罪案件 被告人当庭履行被判缓刑

近日,易县人民法院审理一起公诉机关提起公诉的涉嫌拒不执行判决、裁定罪案件。被告人杨某慑于法律的威严,在法院宣告判决前,积极履行法律文书确定的义务,并取得申请执行人的谅解,被法院从轻处罚,判处缓刑。

在刑事审判过程中,承办法官秉承宽严相济的原则审理案件,开庭前积极与杨某及其家属沟通协调,向其释明拒

## 入职只为行窃 一男子两次偷雇主电脑主机被抓

河北法制报讯 (赵红卫)一男子因为手头拮据,认为通过应聘方便盗窃,遂先入职后实施盗窃,日前被邢台市公安襄都分局民警抓获。

“喂!110吗?我工作室的电脑主机被偷了!”2023年12月1日,邢台市公安局襄都分局刑警一中队民警接到市民杨先生报警电话后,迅速赶到现场展开侦查。

据杨先生讲述,当天早晨他来到单位上班后,发现工作室内的电脑主机被盗。头一天晚上是新来员工冯某上夜班,杨先生联系他时电话一直无人接听,调取单位监控发现盗窃主机的正是冯某。杨先生称,由于用心切,他还没来得及登记身份信息,谁知上班第一天就出了这事。民警通过综合分析,很快锁定了嫌疑人身份。

2023年12月4日,民警在对冯某轨迹进行研判时,发现其在西门里一电竞酒店有活动轨迹,后迅速赶到将其抓获。

据冯某供述,因为没有经济来源,他想到通过应聘电竞酒店员工,可以趁夜里店内人员熟睡后实施盗窃的点子,随后他在杨先生工作室应聘成功,当晚便实施了盗窃行为。冯某还供述了以同样方式在某小区盗窃电脑主机两台并低价出售的不法事实。

为帮助受害人挽回损失,民警通过交易信息,迅速锁定收赃嫌疑人为秦某等三人,后经过蹲守将三人抓获,成功追回电脑主机三台。目前,盗窃嫌疑人冯某、收赃嫌疑人秦某等均已采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。